

ПИТАНЕ
от НИКОЛАЙ ГРИГОРОВ – общински съветник,
от заседание на Общински съвет – Габрово,
проведено на 27.09.2018 г.

Уважаема госпожо Георгиева, уважаема госпожо Христова, уважаеми колеги, имам два въпроса:

Желая да получа информация къде са записани учениците от бившето основно училище Цанко Дюстабанов, по училища, класове, паралелки? Има ли струпане на етнически малцинствени групи в някои от училищата? Има ли ръководството на Общината представа какъв е ефекта от проекта „Интеграционни мерки за повишаване училищната готовност на децата в община Габрово“, тъй като ми се струва, че този проект кореспондира пряко с повдигнатия въпрос, който неведнъж сме дискутирали, за записването и посещаването на училищата от деца от малцинствени групи?

Вторият въпрос, е свързан със сградния фонд на бившата сграда, база на училище Васил Левски, първо, със сградата на Помощното училище, към тях бих добавил и сградата на училище Радион Умников? Има ли ръководството на Общината идейно виждане, или конкретни виждания, какво ще бъде бъдещето на тези сгради след освобождаването и преместването на съответните образователни институции в новата сграда на Христо Смирненски 27?

Благодаря.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО
№ 170-138/25-10-2018г.

ОТГОВОР

**НА ПИТАНЕ НА НИКОЛАЙ ГРИГОРОВ – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ОТ
ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО, ПРОВЕДЕНО НА 27.09.2018 Г.**

ВЪПРОСИ: 1. Желая да получа информация къде са записани учениците от бившето Основно училище „Цанко Дюстабанов“, по училища, класове, паралелки? Има ли струпване на етнически малцинствени групи в някои училища? Има ли ръководството на Общината представа какъв е ефектът от проекта „Интеграционни мерки за повишаване училищната готовност на децата в община Габрово“, тъй като ми се струва, че този проект кореспондира пряко в повдигнатия въпрос, който неведнъж сме дискутирали, за записването и посещаването на училищата от деца от малцинствени групи?

2. Вторият въпрос е свързан със сградния фонд на бившата сграда, база на училище „Васил Левски“, сградата на Помощното училище, към тях бих добавил и сградата на училище „Радион Умников“? Има ли ръководството на Общината идейно виждане или конкретни виждания какво ще бъде бъдещето на тези сгради след освобождаването и преместването на съответните образователни институции в новата сграда на ул. „Христо Смирненски“ №27?

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГРИГОРОВ,

В отговор на поставените от Вас въпроси Ви предоставям следната информация:

По 1-ви въпрос:

Исканата от Вас информация за разпределението на учениците от бившето Основно училище „Цанко Дюстабанов“ по училища, класове и паралелки, Ви предоставям в табличен вид /Таблица 1/.



Таблица 1

училище/класове	II	III	IV	V	VI	VII	у-ци от 3 ОУ
НУ "Васил Левски"		3 А - 2 3 Б - 1	4 А - 3				6
ОУ "Ран Босилек"		3 Б - 1	4 Г - 1			7 В - 4	6
ОУ "Неофит Рилски"	2 Б - 1		4 А - 1				2
ОУ "Христо Ботев"		3 А - 1		5 Б - 1		7 А - 1	3
ОУ "Иван Вазов"		3 А - 1		5 А - 2	6 А - 1	7 А - 1	5
ОУ "Св. Св. Кирил и М."		3 Г - 1	4 А - 1	5 А - 1 5 Б - 2	6 А - 1 6 Б - 1 6 Г - 1	7 А - 1 7 Б - 1	10
СУ "Р. Каролев"	2 В - 1 2 Г - 1	3 А - 1 3 В - 1	4 А - 1 4 В - 1 4 Г - 1	5 В - 2	6 Б - 1	7 А - 1 7 Б - 1	12
СУ "Отец Паисий"	2 А - 1 2 Б - 2 2 В - 1		4 А - 1 4 В - 1	5 А - 2 5 Б - 1	6 А - 1 6 Б - 2	7 А - 2	14
							58

Проектът „Интеграционни мерки за повишаване училищната готовност на децата в община Габрово“ има за цел подпомагане успешното включване в образователната система на децата от етническите малцинства и/или от маргинализирани обществени групи посредством разнообразни подходи и мерки. Предвидените специфични цели и дейности са насочени към равнопоставено включване на всички деца в групите за предучилищна подготовка, възпитание в толерантност, разбиране и приемане, посредством създаване на възможност за взаимно опознаване, споделяне, обучение и творчество; включване на родителите във възпитателния процес и засилване на мотивацията им за записване на децата в първи клас.

Дейностите обхващат:

- Подобряване на образователната среда с участие на външни институции - Регионален исторически музей, Регионална библиотека „Априлов Палаузов“ и Дирекция „Национален парк Централен Балкан“. В заниманията, провеждани от представители от тези институции са изявили желание за участие общо 679 деца, които са разпределени в 36 групи в детските градини. Голям брой от децата участват и в трите тематични направления.
- Подобряване на училищна готовност чрез обучение по български език, в изпълнение на която се провеждат занимания с децата, които имат затруднения в ползването на български език и чието ниво на ползване създава затруднение в общуването. Предвид заявеното желание от родителите, в заниманията са обхванати 5 и 6 – годишни деца от



групите на задължителна предучилищна подготовка. В резултат на това са сформирани 35 групи, с участие на 511 деца.

- Дейността за съхраняване и развиване на културната идентичност е насочена към опознаване на етническото многообразие, чрез провеждане на занимания по танци и театър, което дава възможност за развитие на таланта и заложбите на децата. През юни беше проведен фестивал на толерантността под мотото „Първи стъпки в театъра“ и „Да танцуваме Заедно“. Сформирани са 16 групи по танци с участие на 248 деца и 16 групи по театър – с 260 деца. Организиран бяха три екскурзии с децата до знакови места на територията на общината – паметника на Васил Априлов и паметника на Ран Босилек и посещения на РБ „Априлов – Палаузов“, Регионален исторически музей и Природен парк „Българка“. Проведени бяха занимателни викторини, свързани с темите разглеждани по време на заниманията с децата.

- Във връзка с изпълнението на дейност „Работа с родители и семейства за подобряване включването в образователния процес“ са проведени индивидуални и групови консултации и „Час на родителя“ в детските градини. Включването на родителите във възпитателния процес е в съответствие и следва целите за постигане подкрепа за предучилищното възпитание и подготовка на деца записване в първи клас.

Всички деца - 458, които са получили удостоверение за завършено задължително предучилищно образование са записани в първи клас.

По 2-ри въпрос:

Сградата на бившата Първа прогимназия “Радион Умников“ на ул. “Радецка“ №23, гр. Габрово, е включена в резервния списък с проекти на „Инвестиционната програма за устойчиво и интегрирано градско развитие на община Габрово“, в рамките на процедура „Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020“ по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 – 2020 г., под името **„Преустройство на обществена сграда в Общински център за работа с деца „Радион Умников“.**

Другите две сгради – Център за специална образователна подкрепа (ЦСОП) - Габрово (бивше училище „Николай Палаузов“) и бившата сграда на начално училище “Васил Левски“ следва да се използват при спазване изискванията на чл.305, ал.1 от Закона за предучилищното и училищното образование - за образователни, здравни, социални или хуманитарни дейности по реда на Закона за държавната собственост, Закона за общинската собственост и подзаконовите актове по прилагането им. Двете училищни сгради са със статут на публична общинска собственост. Относно бившата сграда на Начално училище „Васил Левски“ има предложение от директорите на Регионалния исторически музей и Регионалната библиотека „Априлов – Палаузов“ за предоставяне на безвъзмездно управление за нуждите на двете институции с цел опазването на културното наследство. Мотиви на вносителите: *Във фондовете на двете институции се съхраняват най-старите и най-ценни книжовни свидетелства за миналото на Габрово. Наложително е разширяване на ателието за реставрация и консервация на РИМ-Габрово, както и необходимостта от нови фондохранилища за културни ценности, периодичен печат и книги. В коридорите на училищната сграда може да бъде експонирана постоянна изложба за историята на училището, едно от най-старите в нашия град.* За сградата на ЦСОП - Габрово (бивше училище „Николай Палаузов“) има проявен интерес от неправителствени организации да се ползва като „споделено пространство“. За двете сгради, които са със статут на публична общинска собственост, е добре да се проведе публичен дебат, за да постъпят повече предложения относно бъдещото им ползване.



При решение за промяна предназначението на сградите на закритите училища е необходимо съгласие от Министъра на образованието и науката, съгласно чл. 134, ал.8 от Закона за устройство на територията. Мотивираното искане за промяна предназначението на имотите и сградите на закритите училища трябва да бъде комплектовано с Решения на Общински съвет – Габрово, становища на Регионално управление по образование – гр. Габрово и дирекция „Социални дейности и образование“ при Община Габрово, както и извадка от действащия подробен устройствен план.

С уважение,

ТАНЯ ХРИСТОВА
Кмет на Община Габрово